

# Герб Российской Федерации



# Что такое герб?

- Слово «герб» пришло в русский язык в XVI – XVII веках. В его основе лежит немецкое слово ERBE, что означает «наследство».
- Герб позволяет узнать своего владельца, а также судить о его положении, правах и привилегиях.

- Государственный герб страны свидетельствует о суверенитете страны
- Родовой герб – о принадлежности его владельца к определенному сословию.
- Герб может считаться гербом только в том случае, если он используется постоянно на протяжении определенного времени.

# Появление двуглавого орла

- Гербы в России появились давно, но это были лишь рисунки, которые не подчинялись геральдическим правилам.
- Происхождение двуглавого орла уходит своими корнями далеко в прошлое. Его изображение было на эмблемах Рима, а позже – Римской империи.
- На Руси двуглавый орел появился после брака Иоанна III Васильевича и Софьи Палеолог, племянницы последнего Византийского императора.



**История Российского герба ведёт свой отсчёт с конца XV века.**

**Современный герб России появился 25 декабря 2000 года, когда Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал федеральный Конституционный закон “О Государственном гербе Российской Федерации”.**



Государственный Герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, заострённый в оконечности красивый геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами и – над ними – одной большой короной, соединёнными лентой. В правой лапе орла – скипетр, в левой – держава. На груди орла в красном щите серебряный всадник в синем плаще на коне, поражающий копьём опрокинутого навзничь дракона.



Доминирующим символом является двуглавый орёл. Он пришел к нам из Византии и с 1497 года стал официальным гербом Российского государства, во главе которого стоял великий князь Иоанн III.



Почему орёл двуглавый – это спорный вопрос. Одна из версий заключается в том, что в Византии он символизировал две части римской империи: Западную (Рим) и Восточную (Константинополь), другая версия – что две головы – это Европа и Азия. В современной трактовке – он символизирует мощь и независимость нашей страны.



Три короны – это  
Вера, Надежда и Любовь.

Держава и скипетр – это  
символы власти.



И, наконец - всадник, это Святой Георгий Победоносец, который жил в Малой Азии, во время правления императора Диокретиана (284–305 гг.), когда происходили гонения на христиан. Георгий был военным, принял христианство и, по легенде, раздал своё имущество бедным и призывал других это сделать. За это Георгия подвергли жестоким пыткам и обезглавили в 303 году в городе Никомедии. Ему стали поклоняться, как мученику и воину, стали изображать на монетах. Существует много сказаний о чудесах Святого Георгия.

# Ответьте на вопросы:

- Что такое герб?
- Когда и в связи с чем на Руси появился двуглавый орел?
- Из каких символов состоит герб Российской Федерации?
- Что они символизируют в настоящее время?